

## ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ

## Βροχή καταγγελιών

**ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ** στον χώρο του αθλητισμού γίνεται, μετά τη βροχή καταγγελιών που αφορούν περιστατικά σεξουαλικής παρενόχλησης, λεκτικής και εξουσιαστικής βίας, τα οποία έχουν φτάσει στο υφυπουργείο Αθλητισμού. Από τις αρμόδιες Αρχές πραγματοποιείται εξελισσόμενη άσκηση ελέγχων, ώστε όλες οι «ύποπτες» υποθέσεις να οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη. Στο πλαίσιο αυτό, το υφυπουργείο Αθλητισμού έχει στείλει στην Εισαγγελία καταγγελίες συνολικά για πέντε αθλητικές ομοσπονδίες, μετά από εντολή του υφυπουργού Λευτέρη Αυγενάκη. Συγκεκριμένα, στο μικροσκόπιο του εισαγγελέα, μετά από ενδελεχή έρευνα και έλεγχο, έχουν μπει οι ομοσπονδίες Ιστιοπλοΐας, Πάλης, Τζούντο, Καλαθοσφαίρισης και Κωπηλασίας. Πηγές από το υφυπουργείο Αθλητισμού τονίζουν στη Realnews πως η χώρα μας μέχρι τώρα δεν είχε επιδείξει σημαντική πρόοδο στην καταγραφή, κατανόηση και αντιμετώπιση φαινομένων παρενόχλησης και κακοποίησης και στέλνουν το μήνυμα πως

**Φάκελο με καταγγελίες για παρενοχλήσεις εναντίον στελεχών σε 5 αθλητικές ομοσπονδίες ερευνά η Εισαγγελία**

τέτοιου είδους αδικήματα δεν θα μένουν πλέον απιώρητα. «Η βούληση του υπουργείου είναι ξεκάθαρη. Καμία ανοχή σε τέτοια φαινόμενα. Πολεμάμε κάθε μορφή κακοποίησης στον αθλητισμό. Κάθε άνθρωπος που έχει πέσει θύμα κατάχρησης εξουσίας και κάθε άλλης μορφής βίας, σεξουαλικής, σωματικής, λεκτικής, ψυχολογικής, να σπάσει τη σιωπή του, ώστε να τιμωρηθούν οι ένοχοι».

Την ίδια στιγμή, συγκλονιστική είναι η επιστολή της αθλήτριας του τζούντο Ιουλιέτας Μπουκουβάλα προς τον υφυπουργό

Αθλητισμού Λευτέρη Αυγενάκη. Η 38χρονη αθλήτρια του τζούντο καταγγέλλει τα βασανιστήρια αλλά και τις απάνθρωπες συνθήκες που αντιμετώπισε κατά τη διάρκεια της καριέρας της. Μεταξύ άλλων, η Ι. Μπουκουβάλα καταγγέλλει πως ξυλοκοπήθηκε με αποτέλεσμα να οδηγηθεί στο νοσοκομείο, ενώ απειλήθηκε και η ζωή της καρκινοπαθούς μητέρας της. Οπως αναφέρει στην επιστολή της, βρέθηκε αντιμετώπιση με απάνθρωπες συνθήκες, κοιμόταν στο πάτωμα, ανέπτυξε έλκος και έφτασε ακόμα και στα όρια της ανορεξίας. Σύμφωνα με τα όσα καταγγέλλει, μετά από όλες αυτές τις δοκιμασίες και τις κακουχίες βρέθηκε στη «μαύρη λίστα» της ομοσπονδίας, καθώς αρνήθηκε να υπογράψει ένα συμβόλαιο για το οποίο δεν συμφωνούσε. Σε ό,τι αφορά το συγκεκριμένο περιστατικό και τις καταγγελίες της Ι. Μπουκουβάλα, πηγές από το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού αναφέρουν πως θα γίνουν όλες οι νόμιμες διαδικασίες, ώστε να λάμψει η αλήθεια και να τιμωρηθούν οι τυχόν υπεύθυνοι. Ωστόσο, υπογραμμίζουν πως στα χέρια τους έχει φτάσει μόνο η

επιστολή η οποία δόθηκε στα μέσα επικοινωνίας και πως από την πλευρά της αθλήτριας δεν έχει υπάρξει κάποια άλλη επίσημη καταγγελία που να κατονομάζει τους υπευθύνους για τα «βασανιστήριά» της.



Η Ιουλιέτα Μπουκουβάλα το 2004

**Υπάλληλος της ομοσπονδίας μπάσκει μιλιά στην «R» για το ανώτατο στέλεχος της ΕΟΚ το οποίο καταγγέλλει για απόπειρα βιασμού**

# «Βίωσα τον απόλυτο τρόμο»

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**  
k.nikolopoulos@realnews.gr

**Μ**ια νέα καταγγελία σεξουαλικής παρενόχλησης συνταράσσει τον ήδη «πληγωμένο» χώρο του αθλητισμού. Οι αποκαλύψεις της **Σοφίας Μπεκατώρου** για σεξουαλική κακοποίηση από υψηλόβαθμο παράγοντα της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας, άνοιξαν τον ασκό του Αϊόλου, καθώς όλο και περισσότερες αθλήτριες ή υπάλληλοι ομοσπονδιών καταγγέλλουν αντίστοιχες συμπεριφορές από παράγοντες του αθλητισμού. Σαν βόμβα έσκασε η πρόσφατη καταγγελία για απόπειρα βιασμού από ανώτατο στέλεχος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης εις βάρος επί σειρά ετών διοικητικής υπαλλήλου, η οποία, όπως ισχυρίζεται, βρέθηκε στο στόχαστρο του υψηλόβαθμου παράγοντα του ελληνικού μπάσκετ.

«Βίωσα τον απόλυτο τρόμο. Εύχομαι κανένας άνθρωπος να μη βρεθεί στη θέση μου. Τα θύματα αντίστοιχων πράξεων να μη διστάσουν και να μιλήσουν, όσο επώδυνο και αν είναι αυτό», δηλώνει στη Realnews η υπάλληλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης, η οποία κατήγγειλε ανώτατο στέλεχος της ΕΟΚ για απόπειρα βιασμού το 2014. Παράλληλα, κάνει λόγο για μια σειρά από σεξουαλικές παρενοχλήσεις έως το 2018, για εκδικητικές συμπεριφορές και κατάχρηση εξουσίας προς το πρόσωπό της.

«Μετά την καταγγελία της Σοφίας Μπεκατώρου, βρήκα τη δύναμη και κατήγγειλα στις Αρχές τον εφιάλτη που έζησα. Για εμένα, ήταν καθοριστική η αρχή που έκανε η Σοφία», δηλώνει στην «R» η υπάλληλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης, η υπόθεση της οποίας έχει διαβιβαστεί από τον υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού **Λευτέρη Αυγενάκη** στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών για διερεύνηση τυχόν αξιόποινων πράξεων.

Σύμφωνα με την καταγγέλλουσα, το έτος 2014 και ενώ μετείχε σε αποστολή, στέλεχος της ομοσπονδίας εισέβαλε στο δωμάτιο του ξενοδοχείου όπου διέμενε

Από την πλευρά του, ο δικηγόρος της καταγγέλλουσας, κ. **Απόστολος Λύτρας**, δίνει ανατριχιαστικές λεπτομέρειες για όσα βίωσε όλα αυτά τα χρόνια η εντολέας του και δηλώνει στην «R» ότι έγινε απόπειρα από την ΕΟΚ να αποσιωπηθεί η αρχική προφορική καταγγελία της υπαλλήλου της ομοσπονδίας. «Η εντολέας μου κατήγγειλε ότι το έτος 2014 και ενώ μετείχε σε αποστολή στέλεχος της ομοσπονδίας εισέβαλε στο δωμάτιο του ξενοδοχείου όπου διέμε-